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單一選擇題 

1.右圖是 2021 年部分國

家豬隻養殖數量統計圖。

根據美國農業部統計，

2022 年全世界的豬肉消

費量為 11,323 萬公噸，

圖中「甲」國就占了 5,743

萬公噸，是豬肉消費第一名，也是豬隻養殖數量最多的國

家。「甲」應是下列哪一國？ 

(A)美國    (B)日本    (C)中國    (D)臺灣 

2.「中國非洲豬瘟疫情於 2018 年爆發，此病毒傳染力強、

死亡率高達 100%，至今仍沒有疫苗可以預防。中國豬瘟疫

情嚴重，與豬隻飼養方式有密切關係，養殖戶為節省成本、

提高利潤，通常會在空間有限的養殖場，同時養殖幾百至幾

千頭豬隻，使得只要養殖場出現一個豬瘟病例，就會為整個

養殖場帶來災難性的損失。」前文所述與哪個概念最相關？ 

(A)機械化  (B)集約化  (C)商品化  (D)專業化 

3.「右圖中的河川為中國

重要的經濟命脈，在其上

中下游以城市群打造出三

大經濟圈，創造眾多的就

業機會和生產總值，但該

河川在每年夏季常出現長

時間持續性的降雨，導致嚴重洪災危及沿岸地區，也會使得

當地農工業活動受創嚴重。」依文中所述災區分布判斷，當

地洪災最可能導致哪種作物的產量減少？ 

(A)稻米    (B)甜菜    (C)高粱    (D)青稞 

4.2023 年 3 月某新聞報導指出，「中國紅河州元陽縣是雲南

省的香蕉主要產區，當地香蕉種植面積廣大，年產量高；過 

去都是靠人力或動物搬運，今年開始使用無人機吊運香蕉，

省時又省力，預計可節省 60%-80%的運輸成本。」依前文

所述，當地蕉農經營方向為何？ 

(A)結合高科技，以促進休閒農業發展 

(B)維持傳統種植方式，避免文化失傳 

(C)科技化經營，提高蕉農的生產效率 

(D)研發生物科技產品，增加產業利潤 

 

5.每年都有大量候鳥在澳大利

亞和東亞間來回遷徙，附圖是

科學家運用衛星追蹤某隻斑

尾鷸的遷徙路線圖。該隻斑尾

鷸在 4 月 10 日時被發現在某

河川出海口的三角洲地區覓

食。該河川應為下列何者？ 

(A)珠江    (B)長江   

(C)淮河    (D)黃河 

6.2023 年 1 月 16 日，中國水利部表示「黃河實施調水調沙

工程 21 年來，黃河下游河床已下降 3 米，但仍比地面高 6

米。隨著此水利工程持續實施，黃河獨特的『水文特性』正

在被改變。」文中提及的『水文特性』為何？ 

(A)斷流  (B)含沙量高  (C)河道曲折  (D)流量變化大 

7.右圖為中國礦產分布圖。根

據圖中資訊判斷，有關中國地

理現象的描述，何者與此空間

分布的關係最密切？ 

(A)北部的重工業較南部發達   

(B)南部的河川運輸較北部強

(C)中國大河多源自青藏高原   

(D)經濟特區多設於東南沿海 

8.農業是高度仰賴自然環境的產

業，為維持農地的面積與品質，

中國政府訂定耕地保護相關政

策，以確保全國農地維持一定的

面積。右圖是 2022 年世界面積排

名前六大國的人均可耕地面積比

較圖。圖中中國的人均可耕地面

積大小，最主要受到哪一因素影響？ 

(A)人口數量多    (B)商業發展快  

(C)人民所得高    (D)國土面積大 

9.「深圳因政策規劃，成為中國最早實施改革開放的經濟特

區之一。當地過去以電子零件裝配業為主，而後轉型成個人

電腦、智慧型手機等產業的群聚點，近年更將無人機設為重

點開發項目，生產結合傳統航空與新興電子、通信科技等多

方面研發製造的產品，成為無人機之都。」根據前文描述的

發展歷程判斷，該城市的產業型態有何種轉變？ 

(A)勞力密集→技術密集    (B)資金密集→技術密集   

(C)勞力密集→動力密集    (D)資金密集→原料密集 
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10.下表是寒流、酸雨、水土流失、水資源短缺對中國四個地

理區的危害程度，表中★愈多，代表危害程度愈高。依據表

中資訊判斷，何者最可能是「水資源短缺」問題？ 

 甲 乙 丙 丁 

四川盆地 ★★   ★★★ 

華北平原  ★★★ ★★★★ ★ 

黃土高原 ★★★★ ★★★ ★★ ★ 

珠江三角洲 ★  ★★★ ★★★★ 

(A)甲    (B)乙    (C)丙    (D)丁 

11.經濟改革後，中國經濟飛快成長，其國內生產毛額(GDP)

大幅增加，於 2010 年超越日本成為世界第二大經濟體。隨

著經濟水準提升，內部卻產生了何種問題？ 

(A)礦產資源不足  (B)過度依賴國外生產技術 

(C)區域發展不均  (D)地方與中央政府不協調 

12.經過多年的努力，中國

已經從當初亟需國外投資

的國家，迅速成長為世界貿

易大國。右圖為中國歷年進

出口貿易總額變化圖，根據

圖中資訊判斷，可得知下列

哪項訊息？ 

(A)中國產業升級為勞力密集型 

(B)轉型生產高附加價值的產品 

(C)成為世界最大消費市場之一 

(D)呈現貿易出超可以累積富財 

13.農業生產非常仰賴水資源，中國水資源受降水型態影響導

致分布不均。為改善水資源分配不均的問題，在眾多水利工

程中，哪項的幫助最大？ 

(A)截彎取直  (B)三峽大壩  (C)南水北調  (D)京杭大運河 

14.「中國每年 11 月 11 日購物節熱鬧開賣，資料統計某購

物網站總交易金額破兆元人民幣，訂單量高達上億件。」上

述文字顯示中國經濟的哪項特色？ 

(A)交通建設不佳    (B)城鄉差距擴大  

(C)晉升世界工廠    (D)電子商務發達 

15.區域全面經濟伙伴協定(RCEP)於 2022 年一月正式生

效，取消成員國之間 90％以上商品關稅，建立統一市場為其

最終目標。請問此自由貿易協定的成員國，不包含哪個國

家？  

(A)中國    (B)日本    (C)北韓    (D)越南 

 

 

 

16.下圖分別是 2004 年與 2022 年，外商在中國投資行業的

比例圖，依圖中大幅縮減與增加的投資項目判斷，讓中國擁

有龐大消費潛力的主要原因為何？ 

      

 

(A)中國人口成長趨緩  (B)第三級產業產值增加 

(C)政府政策開始改變  (D)人民的所得日漸提高 

※為解決區域發展不均的問題，根據各區現況畫分為四大經

濟區，依其經濟面臨的問題，擬定不同的發展策略。下圖為

中國四大經濟區分布圖，回答第 17-19 題： 

  

17.從新疆和闐通往若羌的和若鐵路，於 2022 年 6 月正式通

車，這條鐵路位處古絲綢之路上，是中國首條環沙漠鐵路，

可將沿線出產的棉花、核桃及礦產運往中國核心地區。這條

鐵路通車後，不僅方便民眾出遊與貨物運輸，也能帶動中國

哪個經濟區的發展？ 

(A)甲    (B)乙    (C)丙    (D)丁 

18.隨著經濟成長，東部經濟區的薪資水準逐漸上漲，導致產

業成本大幅增加，迫使許多工廠選擇遷移至東南亞。若考量

「自然資源優勢」和「勞工成本」，可以優先考慮就近將工

廠遷至哪一經濟區？ 

(A)甲    (B)乙    (C)丙    (D)丁 

19.「某經濟區因礦產資源豐富，是中國最早發展重工業的地

區，發展過程中因當地的經濟過度倚賴重工業發展，受到產

業結構失衡、環境汙染與礦產逐漸枯竭等問題影響而沒落。

中國政府為改善當地經濟發展，而推動更新工廠老舊設備，

與產業升級的計畫。」根據前文描述，應指哪一經濟區？ 

(A)甲    (B)乙    (C)丙    (D)丁 

 

環境災害項目 
地理區 
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※下圖為中國某四個城市的位置圖。依圖中資訊判斷，回答

第 20-22 題： 

 

20.「乙城市是中國的政治中心，有大量培育頂尖高科技人才

的高等院校，並將中關村科技園區設置於此城市，中關村吸

收了中國近 1/3 的科技產業資金，並聚集了數千家科技公

司，包含谷歌、微軟、百度、聯想等企業，因此被譽為『中

國矽谷』。」請問「乙」城市應為何者？ 

(A)天津市    (B)北京市   (C)深圳市    (D)上海市 

21.承上題，依文中所述城市特色判斷，「中關村科技園區」

設於該城市，與下列哪一項區位條件最相關？ 

(A)技術區位  (B)市場區位  (C)交通區位  (D)原料區位 

22.「某城市是中國直轄市之一，因其優良位置條件，有黃金

T 字水道美名。除了保有明清時期的古老建築，也有開埠以

後，隨著租界建立和歐美文化進駐，開始興建的西式別墅和

洋房，加上 21 世紀的高科技建築，而成為具有多元建築風

格的現代化城市。」文中描述的城市應為何者？ 

(A)甲    (B)乙    (C)丙    (D)丁 

※「2024 年 11 月 15 日，一輛滿載電子信息産品、汽車及

零配件、機械工業配件、家用電器等商品的貨運火車，從重

慶出發，途經哈薩克、俄羅斯、波蘭後，駛向德國杜伊斯堡。

這項跨國與跨洲的貨運旅程，是中國拓展「一帶一路」政策

的方式之一。目前累計行駛已突破 10 萬列，發送貨物逾

1,100 萬個標準貨櫃、貨值逾 4,200 億美元。由於運輸時間

大幅壓縮，物流成本顯著降低，貨物品項日益豐富，這條串

連歐亞的物流通道，其影響力不斷增強。」回答第 23-25 題： 

23.中國於 2013 年提出「一帶一路」政策的主要目的為何？ 

(A)強化各國資源的流通  (B)串聯北美洲的區域合作 

(C)促進東部經濟區發展  (D)加強與日韓的經濟貿易 

24.「一帶」是借用古代陸上絲綢之路，由中國西部地區經中

亞通往歐洲，藉以發展與周邊國家的經濟合作關係。根據前

文判斷，「一帶」最可能從何處出發？ 

(A)北京    (B)西安    (C)廣州    (D)福州 

25.「一路」是指 21 世紀海上絲綢之路，從中國沿海都市出

發，連結南海、南太平洋和印度洋等地的國家。關於「一路」

的航點規畫，不包含哪個區域？ 

(A)歐洲    (B)非洲    (C)亞洲    (D)美洲 

※1980 年代中國實施改革開放政策，於東南沿海地區設立

經濟特區，憑藉優越的工業區位條件，吸引國外資金與跨國

企業投資設廠，例如 NIKE 製鞋、UNIQLO 成衣等，並引進

技術和管理經驗，帶動經濟迅速發展，致使進出口貿易總額

逐年攀升，成為世界數一數二的貿易大國。回答第 26-28 題： 

26.跨國企業選擇到東南沿海經濟特區投資設廠，主要是考量

下列哪些工業區位條件的優勢？(甲)市場區位；(乙)勞工區

位；(丙)原料區位；(丁)交通區位；(戊)政策區位。 

(A)甲乙丙    (B)乙丙戊    (C)乙丁戊    (D)丙丁戊 

27.中國早期設立的「經濟特區」，與臺灣何項政策相似？ 

(A)農產加工區    (B)加工出口區   

(C)高科技園區    (D)綠能科學城 

28.「西元 2010 年 5 月，中國成立內陸地區第一個經濟特區，

因當地油氣資源豐富，與哈薩克、吉爾吉斯等中亞國家相

鄰，其戰略、經濟和政治地位都相當重要。」由上文判斷，

該經濟特區最可能為下列何者？ 

(A)喀什經濟特區    (B)珠海經濟特區   

(C)汕頭經濟特區    (D)海南經濟特區 

※根據下方資料，回答第 29-30 題： 

資料一：中國中央氣象臺預報指出，「沙塵暴發源地內蒙古

戈壁沙漠南段，因氣候發生異常，空氣循環加快，致使地面

上的灰塵容易上升到空中，沙塵暴將變得頻繁。中國今年第

一場沙塵暴，伴隨 5-7 級強風，西北部和華北地區幾乎都籠

罩在沙塵暴中，今年春季頻率將高於往年，並且已侵襲至朝

鮮半島。」 

資料二：根據國科會和中研院的研究，「中國沙塵暴侵襲臺

灣，影響空氣品質的不只有沙塵，還會挾帶氮氧化物、硫氧

化物、戴奧辛等污染物；大量沙塵本身沒有汙染物，但只要

沙塵暴移動的路線會經過中國沿海地區，當地工廠排出的有

毒物就會附著在沙塵暴中，而被帶來臺灣，導致臺灣空氣品

質惡化。」 

29.依資料判斷，挾帶沙塵暴侵襲至朝鮮半島的風向為何？ 

(A)     (B)     (C)     (D)  

30.「沙塵暴移動的路線會經過中國沿海地區，當地工廠排出

的有毒物就會附著在沙塵暴中，而被帶來臺灣，導致臺灣空

氣品質惡化。」上文提及沙塵暴會經過的地區，最不可能包

含何者？ 

(A)北京市    (B)上海市    (C)廈門市    (D)重慶市 

 

 

【試題結束，請仔細檢查】 


